

吳育昇 詹凱臣 林鴻池 王育敏 李桐豪

吳育仁 鄭汝芬 蔣乃辛

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十一案，請提案人李委員昆澤說明提案旨趣。

李委員昆澤：（14 時 11 分）主席、各位同仁。本院委員李昆澤等 12 人，鑒於近來頻頻爆發食品安全問題，從毒澱粉、假油到餒水油事件，我國食品業遭受嚴重打擊，然而許多業者是基於相信政府所認證的標章，因而引進相關原料，相關事件發生後，大企業資本雄厚可安然度過風波，但是中小型業者以及一般小吃攤販都有嚴重虧損，甚至倒閉，嚴重影響生計，針對這種狀況政府責無旁貸，爰此，要求行政院研擬給予遭食品安全事件波及之無辜受害者低息紓困貸款，幫助業者走出難關，並且協助受害者向不肖廠商求償。是否有當，敬請公決。

第二十一案：

本院委員李昆澤等 12 人，鑒於近來頻頻爆發食品安全問題，從毒澱粉、假油到餒水油事件，我國食品業遭受嚴重打擊，然而許多業者是基於相信政府所認證的標章，因而引進相關原料，相關事件發生後，大企業資本雄厚可安然度過風波，但是中小型業者以及一般小吃攤販都有嚴重虧損，甚至倒閉，嚴重影響生計，針對這種狀況政府責無旁貸，爰此，要求行政院研擬給予遭食品安全事件波及之無辜受害者低息紓困貸款，幫助業者走出難關，並且協助受害者向不肖廠商求償。是否有當，請公決案。

說明：

一、近年來頻頻爆發食品安全事件，102 年爆發毒澱粉事件以及假油事件，今年 9 月初又爆發不肖業者購買餒水油混合成劣質豬油事件，235 家業者購買，下游廠商 1,020 家，製成問題產品 250 項，我國食品業遭受嚴重打擊。

二、從 102 年至今所爆發的食品安全事件，製造廠商大多獲得政府認證之標章，部分業者甚至握有複數標章，許多食品業者基於對政府標章的信任而購買廠商製造的原料，卻因此受到嚴重損失，以高雄市糕餅業者為例，在多次食品安全事件後，由原有 400 多家業者，至今只剩 100 多家，部分業者在此次餒水油事件損失數百萬，遭到嚴重打擊，國內小吃攤業者在此次餒水油事件也遭到嚴重損失，新聞報導部分小吃攤業者業績下滑三至五成。

三、有鑑於受害者是基於對政府標章的信任因而受害，行政院應擔負起責任，研擬給予食品安全事件受害者低利息之紓困貸款，幫助業者度過難關，並且協助業者向不肖廠商求償。

提案人：李昆澤

連署人：邱志偉 陳歐珀 黃偉哲 林淑芬 吳秉叡

蔡煌瑯 蕭美琴 蘇震清 陳節如 陳雪生

段宜康

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十二案，請提案人姚委員文智說明提案旨趣。